



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

На фоне массового голода в некоторых районах Судана ФАО призывает расширить масштабы жизненно важной помощи для увеличения производства продовольствия на местном уровне. Новые данные свидетельствуют о том, что эскалация насилия привела к массовому голоду в некоторых районах Северного Дарфура.



Владелица малого фермерского хозяйства стоит перед своим домом в деревне Аль-Мукатта'а Ас-Сук в районе Аль-Фашага Ас-Сугра, Судан

©FAO/Mahmoud Shamrouk

05/08/2024

Рим – В свете тревожных **новых данных**, подтверждающих случаи массового голода в некоторых районах Дарфура, Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) призывает к немедленному прекращению боевых действий, скорейшему расширению масштабов жизненно важной помощи в области продовольствия, питания и предоставления наличных средств, а также экстренной сельскохозяйственной помощи. В затронутых конфликтом районах чрезвычайно важно удовлетворить неотложные потребности населения и предотвратить ухудшение ситуации с массовым голодом и его распространение на другие районы Судана.

Комитетом по оценке масштабов голода по ККС (КОМГ) было установлено, что в лагере для внутренне перемещенных лиц (ВПЛ) Замзам, расположенном рядом с городом Эль-Фашер в Дарфуре, 500 тысяч ВПЛ живут в условиях голода.

В Судане бушует беспрецедентный кризис в области продовольственной безопасности, в стране зафиксирован самый высокий уровень голода за всю историю ККС, а также самый тяжелый в мире внутренний миграционный кризис. В настоящее время в условиях катастрофического уровня острого голода (стадия 5 по ККС) – самой тяжелой формы голода – живут 755 тысяч человек, а в условиях высокого уровня острого голода (стадия 3 и выше по ККС) – 25,6 млн человек.

"Наблюдаются ужасающие масштабы массового голода в некоторых районах Северного Дарфура, растет риск массового голода в других поселениях и районах, пострадавших от конфликта, особенно в Дарфуре, Южном Кордофана, Хартуме и Эль-Гезире, – отметил Генеральный директор ФАО Цюй Дунъюй. – Мы уже давно бьем тревогу по поводу надвигающейся катастрофы, но из-за продолжающегося конфликта и ограниченного доступа гуманитарных миссий эти общины до сих пор не получают необходимой им неотложной помощи. Мы должны действовать согласованно и как можно быстрее, чтобы предотвратить еще большую катастрофу. Массовый голод можно остановить, но первым шагом должно стать немедленное прекращение военных действий. Мир – обязательное условие продовольственной безопасности, а право на питание – одно из основных прав человека".

Судан в значительной степени зависит от сельского хозяйства, в котором занято почти 65 процентов населения страны. Конфликт в первую очередь затронул именно этот сектор, источники средств к существованию в сельских районах и агропродовольственные системы: они значительно пострадали от разрушений, а их работа была нарушена, что привело к дальнейшим тревожным последствиям для продовольственной безопасности и питания.

Ситуация, вероятно, еще больше усугубится из-за выпадения необычно большого количества осадков и аномально высоких температур, ожидаемых в южных и центральных провинциях Судана в связи с наступлением Ла-Нинья в августе – сентябре. ФАО предупреждает, что потенциальные наводнения могут увеличить риск дополнительных потерь урожая и скота, а из-за ограниченного доступа гуманитарных миссий ухудшается ситуация со снабжением продовольствием и увеличивается риск абсолютного голода.

Под руководством ФАО и ее партнеров ведется межотраслевая деятельность по предотвращению усугубления ситуации с массовым голодом в стране. Расширение масштабов жизненно важной продовольственной и денежной помощи имеет решающее значение для тех, кто испытывает острую нехватку продовольствия, однако этого недостаточно, чтобы устранить пробелы, вызванные сокращением местного производства продовольствия. Чтобы решить эту проблему, ФАО распределяет семена среди 1,2 млн фермерских хозяйств для основного посевного сезона, который начался в июне. В рамках кампании распределяются семена среди примерно 6 млн человек по всей стране, включая регионы Эль-Гезира, Голубой Нил, Белый Нил, Большой Дарфур и Кордофан, где уровень отсутствия продовольственной безопасности наиболее высок. Если кампания ФАО по распределению семян будет проведена полностью, это позволит фермерам собрать урожай сорго, прогнозируемый на уровне 2,4 – 3,6 млн тонн.

Другой проблемой является то, что важнейшие мероприятия в области животноводства, рыболовства и социальной защиты остаются в значительной степени не обеспеченными финансированием. ФАО оказывает жизненно важные ветеринарные услуги и планирует поставки предметов первой необходимости для секторов животноводства и рыболовства, что крайне важно для сохранения основного источника питания и дохода миллионов людей, замедления резкого роста распространенности неполноценного питания среди детей и обеспечения стабильности средств к существованию в условиях обострения кризиса.

На данный момент в 2024 году ФАО и ее партнеры вакцинировали более 2,7 млн голов животных против распространенных болезней скота, оказав помощь более чем полумиллиону хозяйств, занимающимся пастбищным и агропастбищным скотоводством. В зимний сезон (в ноябре –феврале) 170 тысячам домохозяйств будет оказана помощь, в рамках которой будут вакцинированы еще 2,5 млн животных.

Не нужно ждать деклараций о голоде

Необходимо принять срочные и масштабные меры не только для того, чтобы улучшить тяжелую ситуацию с массовым голодом в Дарфуре, но и чтобы помочь общинам по всему Судану, столкнувшимся с острым отсутствием продовольственной безопасности. Нужно удовлетворять насущные потребности людей и укреплять их источники средств к существованию, чтобы повысить их невосприимчивость к конфликтам, климатическим и экономическим потрясениям, подготовив их к любым возможным сценариям. Международная общественность не может ждать деклараций о голоде – она должна срочно принимать масштабные меры, расценивая предупреждения как призыв к действиям.

Далее по теме

- [Комитет по оценке масштабов голода по ККС подтвердил случаи массового голода в некоторых районах Северного Дарфура](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru